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                      ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ  ΑΛ.  ΑΛΑΒΑΝΟΥ  ΣΕ ΑΡΚΑΔΙΑ 
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Ο Αλ. Αλαβάνος, επικεφαλής κλιμακίου του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς, 
επισκέφθηκε και σήμερα τις πληγείσες από τις πυρκαγιές περιοχές. Ξεκινώντας από την 
Καλαμάτα περιόδευσε  σε  περιοχές  της Αρκαδίας 
 
Στη συνέντευξη Τύπου που έδωσε  ο Αλ. Αλαβάνος στο Εργατικό Κέντρο της 
Τρίπολης, τόνισε: 
 
Πρώτο: συνεχίζουμε και σήμερα αυτό το οδοιπορικό τρόμου και θρήνου στην 
Πελοπόννησο. Σε μια Πελοπόννησο που δεν έχει βγει ακόμη  μέσα από μια ολοκληρωτική 
καταστροφή. 
Συναντούσαμε παντού  καμένους τόπους και χαμένες ανθρώπινες ζωές. Χθες στην Ηλεία 
και τη Μεσσηνία στη διαδρομή μας αισθανόμαστε ανασφάλεια διότι βλέπαμε τις πυρκαγιές 
να πλησιάζουν. Σήμερα στη διαδρομή μας από την Καλαμάτα μέσω Μεγαλόπολης προς 
την Τρίπολη είχαμε μια αίσθηση ασφάλειας γιατί  δυστυχώς τα πάντα είχαν καεί. 
 
Δεύτερο. Είδαμε συμπολίτες μας να δίνουν με όλες τους τις δυνάμεις την μάχη για να 
διασωθούν τουλάχιστον τα σπίτια τους. Είδαμε πυροσβέστες, δασοπυροσβέστες, 
αστυνομικούς, εθελοντές, κατοίκους. 
Θέλω να κάνω και μια ιδιαίτερη μνεία: Στους  νέους ανθρώπους που έμεναν, στα χωριά, σε 
ακραία επικίνδυνες συνθήκες, και δίνανε με αυτοθυσία τη  μάχη για τη διάσωση των 
σπιτιών και της κληρονομιάς τους. Κι αυτό υπογραμμίζει με δραματικό τρόπο πόσο 
ανάγκη είναι  να διατίθενται στους νέους ανθρώπους συνθήκες και κίνητρα ώστε να μην 
εγκαταλείπουν τις ορεινές και ημιορεινές κοινότητες.  
 
Τρίτο. Βλέπουμε ότι υπάρχουν κίνδυνοι αναζωπυρώσεων σχεδόν παντού. Είδαμε ακόμα 
και τον Μ. Γλέζο με πολίτες, με μέλη του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς που 
ήταν μαζί του, να κρατάνε κλαδιά για να σβήσουν τη φωτιά σε πολλά σημεία, αυτές τις 
ώρες στην Οιχαλία. Και γι’ αυτό δεν πρέπει να υπάρξει επανάπαυση και εγκατάλειψη. Και 
να αντιμετωπιστούν άμεσα και τα μεγάλα μέτωπα όπως του Ταϋγέτου αλλά και τα μικρά 
μέτωπα που μπορούν να προκύψουν από τις τυχόν αναζωπυρώσεις. 
 
Το τέταρτο. Παντού οι τοπικές αρχές αλλά και οι πολίτες ζητούν με απόγνωση άμεσα 
μέτρα και άμεσες παρεμβάσεις, διότι υπάρχουν πολλά μέρη όπου υπάρχει κίνδυνος ακόμη 
για ανθρώπινες ζωές, για καταστροφή χωριών, που υπάρχει διακοπή ρεύματος, διακοπή 
νερού, υπάρχουν προβλήματα στέγασης ή επισιτισμού και θα πρέπει κάποτε επιτέλους να 
εμφανιστεί το κράτος. 



 
Πέμπτο. Είναι ότι είδαμε σχεδόν παντού την απουσία οργανωμένου σχεδιασμού, την 
απουσία προετοιμασίας, την απουσία κράτους, την έλλειψη μέτρων πυρόσβεσης, την 
ανικανότητα να δοθούν απαντήσεις στις αγωνιώδεις κραυγές των τοπικών πληθυσμών. 
Υπάρχουν ασυγχώρητες πολιτικές ευθύνες. Εκφράζουμε κι εμείς αλλά και νιώθουμε, μετά 
απ’ αυτές τις ημέρες και τις ώρες δίπλα στις πυρκαγιές, έναν τεράστιο θυμό. Αλλά 
επαναλαμβάνω αυτό που είπα εχθές και προχθές, ότι, όταν κατασιγάσουν όλα τα μεγάλα 
μέτωπα, τότε θα μιλήσουμε για τον Πρωθυπουργό και την κυβέρνηση της Ν.Δ. 
 
Το έκτο σημείο. Το θέμα των πυρκαγιών είναι ένα ιδιαίτερα σοβαρό θέμα, γι’ αυτό δεν 
μπορούμε να ακούμε απλουστευτικές ερμηνείες με σκοπιμότητα, διότι όχι μόνο δεν λύνουν 
το πρόβλημα, αλλά το περιπλέκουν. Και τέτοιες ερμηνείες δυστυχώς ακούσαμε από τον 
ίδιο τον Πρωθυπουργό, μιλώντας για συνωμοσίες και για οργανωμένο σχέδιο εμπρηστών 
σε όλη την έκταση της Ελλάδας. 
Θέλω να σημειώσω ότι περάσαμε από μέρη που ξεκίνησε η φωτιά. Είδαμε πυλώνες της 
ΔΕΗ ασυντήρητους. Περάσαμε από δάση που καίγονται και βρήκαμε εκατοντάδες 
χωματερές. Περάσαμε από χωριά και είδαμε στα κράσπεδα του δρόμου να υπάρχουν 
στοίβες από αγριόχορτα που δεν είχαν κοπεί. Πληροφορηθήκαμε για ηλικιωμένη γυναίκα  
στην Ηλεία που έβαζε τον φούρνο έξω και προκάλεσε πυρκαγιά, για 65χρονο ο οποίος 
συνελήφθη για τις ευθύνες εμπρησμού στον Ταΰγετο, για 11χρονα παιδιά στη Β. Ελλάδα, 
τα οποία είναι υπεύθυνα για φωτιές 
Η προσπάθεια της κυβέρνησης και άλλων να αποδοθεί η καταστροφή αυτών των ημερών 
στη χώρα μας σε συνωμοσία και σε πανελλαδικά οργανωμένο σχέδιο, πιστεύω ότι, 
σημαίνει ότι δεν της φτάνει που κάηκε η Ελλάδα, θέλει  να κάψει και τις ψυχές των 
Ελλήνων.  
Ακούσαμε, από ορισμένους μετά απ’ αυτή την κατεύθυνση που έδωσε χθες το βράδυ ο 
ίδιος ο Πρωθυπουργός, ότι τις πυρκαγιές τις έβαλαν οι Εβραίοι, οι Τούρκοι, οι Αλβανοί, οι 
Μασόνοι, οι κουκουλοφόροι, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ. 
Δεν θέλω να ανοίξω σήμερα ένα διάλογο έντασης. Θα θελα όμως να συμβουλεύσω τον 
Πρωθυπουργό, για το καλό της χώρας και για το καλό του ιδίου και της παράταξής του, να 
μην κάνει αυτό που έκανε πριν λίγα χρόνια, λίγες μέρες πριν τις εκλογές, ο Πρωθυπουργός 
της Ισπανίας Αθνάρ. Ο οποίος μια μεγάλη καταστροφή που έγινε, δηλαδή την τοποθέτηση 
βομβών με εκατοντάδες νεκρούς σε τρένα της Ισπανίας, για εκλογικούς λόγους, την 
απέδωσε στη Βασκική τρομοκρατία,  που τη συνέδεσε με τους αντιπάλους του. Πλήρωσε 
έτσι μετά από λίγες ημέρες στις εκλογές βαρύτατο τίμημα, γιατί ο λαός τελικά τιμωρεί το 
ψέμα, την αναλήθεια, προκειμένου να αντληθούν πολιτικά οφέλη και προκειμένου να 
αποσειστούν τεράστιες πολιτικές ευθύνες. 
 
Το έβδομο σημείο. Είναι ότι ακούσαμε μια σειρά μέτρα από την κυβέρνηση σε σχέση με 
τις αποζημιώσεις ή με την αποκατάσταση των περιοχών αυτών. Εμείς θεωρούμε ότι αυτά 
τα μέτρα πρώτον έχουν ανεπάρκειες σε σχέση με τις καταστροφές που έχουν γίνει και 
γίνονται και, δεύτερον, είναι αόριστα, πρόχειρα  και χωρίς δεσμεύσεις. 
Εμείς πιστεύουμε ότι πρέπει να υπάρξει εκ βάθρων ανασυγκρότηση, αναδιάρθρωση και 
αναπροσανατολισμός των προτεραιοτήτων της χώρας μας, της κατεύθυνσης των 
χρηματοδοτήσεων της Ε.Ε. αλλά και του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, 
προκειμένου αυτές οι τεράστιες καμένες περιοχές να μπορέσουν να επιβιώσουν. Η Ελλάδα 
δεν μπορεί αύριο να κυβερνάται όπως χθες. 
 
 



 
Το όγδοο σημείο. Επαναλαμβάνουμε το αίτημά μας για συνάντηση των πολιτικών 
αρχηγών. Πιστεύουμε ότι πρέπει να ανταποκριθούμε σ’ αυτό που ζητάει σήμερα η 
κοινωνία, δηλαδή  να υπάρξουν δεσμεύσεις όλων των πολιτικών κομμάτων για τις 
πολιτικές εκείνες οι οποίες θα εξασφαλίσουν ότι δεν θα επαναληφθούν τέτοια φαινόμενα. 
Αυτό έχει σχέση με νομοθετικές ρυθμίσεις, με προστασία των δασών, με δασικούς χάρτες, 
με αύξηση της υποδομής για την πυρόσβεση, με κάλυψη των κενών που υπάρχουν στο 
ανθρώπινο δυναμικό, με μονιμοποίηση των δασοπυροσβεστών, μη τροποποίηση του 
άρθρου 24, με χιλιάδες άλλα ζητήματα.  
 
Το ένατο σημείο. Για μια ακόμη φορά, επειδή πολλοί - και είναι κατανοητό - θέτουν το 
θέμα του πώς θα κινητοποιηθεί όλος ο κρατικός μηχανισμός εν όψει των εκλογών που 
έρχονται σε τρεις εβδομάδες, πιστεύουμε ότι πρέπει να αναπτυχθεί η προεκλογική περίοδος 
στο νέο αυτό πλαίσιο, ώστε όλες οι κρατικές υπηρεσίες να μπορέσουν να κινητοποιηθούν, 
για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των πυρκαγιών. 
Οι εκλογές, τις οποίες δεν προκαλέσαμε εμείς, αλλά άλλοι προκηρύξανε μέσα στην 
περίοδο υψηλής επικινδυνότητας και άλλοι ζητούσαν εσπευσμένα, οφείλουν να γίνουν στις 
16 Σεπτεμβρίου, όπως επιτάσσει ρητά το Σύνταγμα.  Αναβολή των εκλογών και 
επανασύσταση της Βουλής, η οποία διαλύθηκε, προβλέπεται μόνο στα πλαίσια μιας 
πολεμικής σύγκρουσης. 
 
Το δέκατο σημείο. Να εκφράσω τον πόνο, την οδύνη αλλά και την αποφασιστικότητα των 
φίλων και μελών του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς να αλλάξουμε πολλά 
πράγματα μέσα στη χώρα μας, σε σχέση με αυτά που είναι σήμερα και να αναδειχθεί το 
οικολογικό ζήτημα ως ένα από τα κεντρικά ζητήματα στην επιλογή των Ελλήνων πολιτών. 
Ταυτόχρονα, να πούμε, ότι αυτές οι μαύρες σημαίες που υπάρχουν στα γραφεία μας 
σήμερα αναρτημένες, μετά την πυρκαγιά του Εθνικού Δρυμού της Πάρνηθας, θα μας 
συνοδεύσουν σ’ όλη την πορεία προς τις εκλογές και μετά τις εκλογές. Γιατί θέλουμε να 
θυμόμαστε. Δεν θέλουμε να ξεχάσουμε αυτό που έγινε, ώστε να μην ξαναγίνει. 
 
 
                                                           To  Γραφείο  Τύπου 
 


